

## Отзыв

на выпускную квалификационную работу студента 5 курса Института физической культуры, спорта и здоровья им. И.С. Ярыгина Мижгородского Максима Васильевича «Формирование знаний и умений у обучающихся основной ступени общего образования оказания первой медицинской помощи пострадавшим в опасных ситуациях при изучении курса «Основы безопасности жизнедеятельности».

Направление подготовки 44.03.01 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы Безопасность жизнедеятельности.

Выполненная Мижгородским М.В. выпускная квалификационная работа «Формирование знаний и умений у обучающихся основной ступени общего образования оказания первой медицинской помощи пострадавшим в опасных ситуациях при изучении курса «Основы безопасности жизнедеятельности» имеет большое практическое значение в современных условиях жизни, т.к. значительная часть смертных случаев происходит из-за несвоевременного оказания первой помощи пострадавшим. Основная причина этого – отсутствие знаний и умений в оказании первой помощи пострадавшим у присутствующих на месте чрезвычайных происшествий.

В своей ВКР работе Мижгородский М.В., анализируя содержание школьной программы по основам безопасности жизнедеятельности, автор отмечает, что представленные в ней темы в полной мере отражают основные направления качественной подготовки школьников к безопасному поведению в чрезвычайных ситуациях и, в том числе, тема «основы медицинских знаний». Однако как, показали исследования Мижгородского М.В., более половины обучающихся не обладают необходимыми знаниями в вопросах оказания первой медицинской помощи пострадавшим и такое же количество не имеет необходимых практических навыков. Данные показатели свидетельствуют о том, что в рамках изучения курса «Основы безопасности жизнедеятельности» и, в частности, раздела «Основы медицинских знаний» как на уроках, так и внеурочное время недостаточное внимание уделяется активизации познавательной деятельности обучающихся в формировании медицинских знаний и практических умений.

В разработанных автором работы рекомендациях по улучшению подготовки обучающихся в вопросах оказанию первой медицинской помощи пострадавшим основное внимание уделяется различным методическим подходам по использованию на уроках ОБЖ активных методов и технологий обучения, проблемных и игровых занятий, с имитацией при этом различных видов несчастных случаев.

В работе в соответствии с темой логично определены объект, предмет, цель и задачи исследования, что позволило автору ВКР достаточно полно сформулировать гипотезу исследования и подтвердить ее полученными результатами.


Следует отметить, что при выполнении ВКР ее автор проявил большую самостоятельность, умение анализировать теоретический материал, знание психолого-педагогических и методических аспектов в исследуемых вопросах.

Содержание выпускной квалификационной работы дает возможность сделать вывод о том, что она является законченным исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам.

В связи с этим рекомендую студента Мижгородского М.В., подготовившего выпускную квалификационную работу «Формирование знаний и умений у обучающихся основной ступени общего образования оказания первой медицинской помощи пострадавшим в опасных ситуациях при изучении курса «Основы безопасности жизнедеятельности», допустить к защите перед Государственной аттестационной комиссией.

Научный руководитель:

профессор кафедры теории и методики медико-биологических основ  
и безопасности жизнедеятельности

 Бордуков М.И.  
13.06.17